

外卖小哥、滴滴司机…… 你们有一份补贴待领取

本报讯（晚报记者 陈钰洁）家政服务员、网约车司机、外卖骑手等岗位需求量大，相关从业者中有70%属于农村转移就业劳动者和退役军人，这些灵活就业人员普遍缺乏专业技能积累，亟需通过开展灵活多样的技能培训实现稳定就业。昨日，记者从市人社部门获悉，作为江苏省唯一入选的新就业形态技能提升和就业促进项目扩大试点城市，我市已备案开展新就业形态从业人员技能培训5083人。

“这种培训方式非常好，不占用我们的工作时间，还可以拿到人社部

门发放的培训合格证书以及500元补贴，让我们真实感受到了国家和社会对我们这个职业的关心和认可”，“00后”骑手梁旭磊利用送餐闲暇时间，花了一个礼拜的时间完成了25小时的线上课程。在他展示的学习界面上可以看到，学习课程包括“春节安全培训”“疫情安全防护配送指南”“蓝色风暴疫情期标准”等安全教育，每一小节的课程比较短，从三五分钟到半个小时不等，能让学习者根据自身情况自己掌握学习进度，把碎片化的时间充分利用起来。

目前，饿了么无锡全平台专送骑

手日活有3000多人，有2266人和梁旭磊一样参与了此次培训，其中800多人已通过考试，189人拿到了合格证书并已领取补贴。阿里巴巴本地生活公共事务江苏区域总监刘晶介绍，此次联合市人社局共同开展新就业形态职业技能提升培训，平台针对骑手的工作特点制定了专门的培训课程，包含消防安全、交通安全、食品安全、防疫安全等课程。“骑手在这一系列的培训中，不仅能够提升技能，也对自己的职业发展能有更清晰的规划，对于平台而言，通过培训补贴的形式也有助于进一步稳岗。”

据了解，无锡市人力资源和社会保障局将“快递小哥”“滴滴司机”“网约车家政”等新就业形态从业人员纳入技能提升范围，确定滴滴出行、饿了么、五八到家和顺丰同城4家平台企业为试点企业，探索开展新就业形态职业技能提升培训。无锡突破了现有补贴政策要求企业与劳动者“签合同、缴社保”的传统模式，将平台企业未建立劳动关系，但通过企业平台提供服务的灵活就业人员纳入补贴培训范围，同时，赋予试点企业培训评价自主权，鼓励企业开发适合新就业形态群体特点的课程资源。

反感团建，问题出在哪？

漫谈网事

岁末年初，不少公司组织团建来增进团队成员间的情感交流。然而，某职场社交平台发布的《2021互联网人生活状况调查》显示，90后职场人中

只有2成喜欢团建，00后职场人中这一人数仅占10%。大多数员工认为，团建虽然热闹，但不能体现深层次的企业关怀，没什么参加的必要。

团建本身没有什么问题，但是以团建为名“越界”干扰恐怕惹人反感了。比如，有的老板偏爱徒步拉练、荒野生存之类的高强度运动，员工身心俱疲；有的占用周末休息时间，推行AA制，大家有苦难言；有的总结会议开个不停，把团建搞成办公室以外的“办公室”。组织好团建，考验着公司管理者的领导艺术。好的团建一定是建立在充分尊重个体权益、照顾到具体情感需求的基础之上。公司不要寄希望于通过一场团建解决所有问题，对员工的关爱应该功在平时、重在平事、贵在平实。

（蔚来/文 高萌/图）



“惠山工匠” 创新培育基金启动

本报讯 日前，新时代“惠山工匠”创新培育基金率先在惠山区启动，基金资金规模高达1亿元。该基金将在“智慧蓝领”、“智慧优师”、“智慧良医”、“社工能手”、“乡土能手”5大类惠山工匠的培养上着重发力，在培育壮大高技能人才的同时，为当地高质量发展点燃强劲引擎。

据介绍，当前，通过政府引导、社会化资金的支持，“产业+人才+创新项目”形成良性互动，已然成为一股时代潮流。正是在这样的大背景下，惠山区创新路径，设立了“惠山工匠”基金。该基金从倡议到形成，仅用了两周时间。目前52家企业完成了该基金的认筹。启动仪式上，还发布了《培育新时代“惠山工匠”推动全区人力资源高质量发展的实施意见》，进行了惠山工匠五大工程人才导师团聘任仪式，并颁出了惠山工匠基金特别纪念奖、“江苏省高水平技工院校”、江苏工匠、江苏首家特级技师试点单位等荣誉。

（黄振）

宜兴将发布“技术难题榜” 请全球人才来“破题”

本报讯 第三届宜兴太湖湾国际青年精英科创挑战赛即将于3月份启动，昨日上午，主办方举行新闻发布会宣称，“第三届大赛启动的同时，我们将面向全球集中发布技术难题榜单30个以上，对最优解决方案及人才（团队），将给予赛事奖励。”

据宜兴科技局介绍。此次大赛特设“揭榜领题”赛吸引“能者”来破题。为此，去年11月，宜兴已面向全市企业深入调研，广泛征集制约企业发展的“卡脖子”技术需求。企业按

照实际情况设立了最高上千万元的“悬赏金”。宜兴科技局按技术需求行业领域，分成相应组别，邀请行业领域专家遴选榜单。今年，在大赛启动同时，宜兴将面向全球集中发布技术难题榜单30个以上，吸引海内外高层次人才（团队）揭榜破题攻关，拥有相关技术成果的高层次人才（团队）可在大赛官网上报名揭榜。对最优解决方案及人才（团队），宜兴将给予赛事奖励，完成项目的研发攻关，再领取企业“悬赏金”。

宜兴于去年成立了1亿元的人才天使投资基金，也成立了人才创投联盟，全程策应参赛项目更好更快落地。

据悉，本届大赛总奖池从去年的231万元提升至380万元。项目落地可直接入选“陶都英才”计划，个人最高可获800万元资助；团队最高可获5000万元资助。“宜兴市人才天使投资基金”将为优质项目落地发展提供强劲支撑，落地项目最高可获2000万元的股权资助。

（何小兵）

澄启动“稳岗留工” 系列活动

本报讯 江阴即日起启动“迎新春送温暖、稳岗留工”系列活动，鼓励企业外地员工留澄过春节。

江阴倡导和规范用工富余企业与阶段性缺工企业开展用工余缺调剂，促进企业间用工平衡。实施企业稳岗政策，对不裁员或少裁员，稳定职工队伍的参保企业，按规定落实失业保险稳岗返还政策。另一方面，为保障农民工工资支付，推进根治欠薪冬季专项行动，倡导企业在春节期间适当提高职工工资待遇。

江阴将慰问留岗员工代表，走访城区、镇（街）春节期间正常开工运转、“新市民”留澄过年较多的重点企业中的优秀员工。企业新招录首次来澄就业员工并连续参加社会保险3个月及以上的，给予企业交通补贴。

（宋超）

苏和堂三七60元/斤起
苏和堂南禅寺店（解放南路701号/朝阳公交停车场旁）400-102-0026

拟申请注销登记公告
无锡市梁溪区迎龙桥街道谈渡老年康复院拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算组。请债权人自2022年1月13日起90日内向本清算组申报债权。
联系电话：82727556
特此公告。
2022年1月13日

公告
梁溪区石门路79-2明鸿楼中式快餐已退铺终止履行合同，上述老板见报后15天内办理原餐饮店内燃气封户手续，如果逾期未办理的，本人将依据相关条款解除其享有的权利，按规定办理封户手续！
张昊振
2022年1月15日

广告刊登热线
82767591

开展消防安全培训

为进一步提升社区消防志愿者的消防服务意识，完善他们的消防知识体系，近日，锡山消防救援大队组织社区消防志愿者在社区微型消防站开展消防安全培训。（季云 摄）